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Tisztelt Polgármester Asszony! 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Palotási Települési Értéktár Bizottság (Továbbiakban: Bizottság) a magyar nemzeti 
értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény alapján és a magyar nemzeti 
értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának 
szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendelet szerint végzi tevékenységét, 
amelynek célja a település szellemi, kulturális, természeti és közösségi értékeinek feltárása, 
rendszerezése, megőrzése és bemutatása. 
A bizottság feladata a települési értékek azonosítása, a helyi értékeket tartalmazó gyűjtemény 
létrehozása, gondozása, a megyei értéktárral történő kapcsolattartás. 
 
A jogszabályi háttér változása miatt 2025-ben indokolttá vált a korábbi SZMSZ több pontjának 
módosítása, illetve kiegészítése, valamint a javaslattétel és döntés részletes szabályainak 
elhelyezése a szabályzatba. 
 
Palotás Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 65/2025 (VIII. 25.) határozatával a 
következőkről döntött: 

1. Palotás Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Palotási Értéktár Bizottság 
Elnökének Polonkai Katalint, tagjainak Ambrus Nándornét, Csepela Csabánét, Bellusné 
Harmos Esztert, Markolt Gergelynét, Molnár Tamásnét és Vinczéné Pálinkás Erikát 
választja. 

2. Palotás Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Palotási Értéktár Bizottság 
Szervezeti és Működési Szabályzatát a jelen határozat melléklete szerint elfogadja 
azzal, hogy ezzel egyidejűleg Palotás Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
114/2014. (XII.22.) határozatával elfogadott működési szabályzat hatályát veszti. 

 
A Bizottság 2025. évben folytatta a település értékeinek nyilvántartásával és bővítésével 
kapcsolatos munkáját. 
 
A Bizottság 2025. december 4-én tartott ülést, amely egyik kiemelt napirendi pontja a Palotási 
Települési Értéktár Bizottság 2026. évi munkatervének megtárgyalása és elfogadása volt. A 
Bizottság az előterjesztett munkatervet egyhangú döntéssel elfogadta. 
 
A Bizottság a 2025. év során kiemelten foglalkozott a NEKTÁR értéknyilvántartó felület 
megismerésével és a települési értékek országos rendszerbe történő integrálásának 
előkészítésével. A NEKTÁR felület célja, hogy Magyarország települési, tájegységi és 
vármegyei értékei egységes adatbázisban legyenek nyilvántartva és a nagyközönség számára is 



elérhetővé váljanak. A Palotási Települési Értéktár Bizottság regisztrációja a NEKTÁR 
értéknyilvántartó felületre megtörtént.  
A Bizottság feladataként határozta meg a települési értéktárban szereplő értékek adatainak 
felülvizsgálatát, a hiányzó adatok, leírások és fotódokumentációk összegyűjtését, valamint ezek 
feltöltését a NEKTÁR felületre. A feladat teljesítése során a Bizottság együttműködött a Nógrád 
Vármegyei Értéktár Bizottsággal. 
 
A Bizottság áttekintette a települési értéktár korábbi dokumentumait és határozatait is, amelyek 
a helyi értékgyűjtő munkát megalapozták. Az értékfeltáró munka alapját a 2013–2014-ben 
végzett települési adatgyűjtés képezte, amely kérdőívek és interjúk segítségével tárta fel a 
település értékeit. Az összegyűjtött anyagok alapján készült el a Palotás kincsei jelen és múlt 
találkozása című kiadvány és egy települési értékeket bemutató kiállítási tablósorozat. 
 
Az Bizottság tagjai további értékfeltáró javaslatokat is megfogalmaztak.  
A Bizottság tájékoztatja a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az Értékeink Háza egyik 
helyiségében Marton Lajos festőművészhez (a Palotási Templom freskóinak festője) köthető 
virágfestmények találhatók. A település kulturális öröksége szempontjából fontos érték 
feltárását és megőrzését javasolja a Bizottság, és kéri az ezzel kapcsolatos lehetőségek 
megvizsgálását. 
A Bizottság javasolja a településen élő családok neveinek történeti felkutatását, összegyűjtését 
és bemutatását az Értékek Házában történő megjelenítéssel, mivel ez hozzájárulhat a település 
közösségi emlékezetének erősítéséhez. 
 
Összességében elmondható, hogy a Palotási Települési Értéktár Bizottság 2025. évben a helyi 
értékek rendszerezésére, a nyilvántartás korszerűsítésének előkészítésére, valamint a jövőbeni 
értékfeltáró munka megalapozására helyezte a hangsúlyt. A Bizottság a továbbiakban is fontos 
feladatának tekinti Palotás község kulturális és közösségi értékeinek feltárását, megőrzését és 
szélesebb körű bemutatását. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót megvitatni és elfogadni szíveskedjen. 
 
 
Palotás, 2026. március 10. 
 

 
Polonkai Katalin 

elnök 
Palotási Települési Értéktár Bizottság 

 
 
Melléklet: 
 
Palotási Települési Értéktár Bizottság 2026. évi munkaterve 


